

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ИСКРА ПЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 48 (1476) || Суббота, 12 июня 1954 г. || Цена 10 коп.

## ПАСТБИЩНОЕ СОДЕРЖАНИЕ СКОТА

Колхозное крестьянство, руководствуясь постановлениями сельскохозяйственного и февральского ЦК КПСС, осуществляет самую насущную и неотложную задачу: в два-три года резко повысить обеспеченность страны продовольствием, легкой и пищевой промышленности — сырьем.

В работе животноводов колхозов наступила ответственная пора. Им предстоит использовать летний пастбищный период для дальнейшего резкого повышения продуктивности общественного животноводства. В решении этой важной задачи большую роль играет правильная организация пастбищ.

Лето — время, когда колхозы получают от животноводства основное количество молока и припасов, когда улучшается нагул скота. Следовательно, обеспечение животных в это время дешевым, питательным зеленым кормом, создание скоту наиболее благоприятных условий имеет особенно важное значение для поднятия его продуктивности. Добиться этого можно лишь в том случае, когда будет хорошо организован летне-лагерное содержание скота.

Хорошо организовав пастбище скота в прошлом году, колхозы «Правда», «Путь Ильича», «Маяк Ильича» поставили на зимовку животных хорошей упитанности. Много упитанного скота сдано государству.

Правильно поступили в этом году сельхозартели им. Хрущева, «Путь к коммунизму» и многие другие, которые умело организовали пастбище скота, обеспечили его водопоем. В колхозе им. Хрущева пастбища скота ведется круглогодично. Своевременно производится водопой, выделены дополнительные пастухи. Все это отрази-

лось на повышении продуктивности скота. Если в прошлом году на 10 июня надой молока на фуражную корову в колхозе составлял 340 литров, то уже в текущем году он достигает 600 литров. С каждым днем надой молока от каждой коровы увеличивается.

К сожалению, далеко не во всех колхозах района правильно организуется пастбищное содержание скота, умело используется подножный корм и улучшаются пастбищные условия. Сейчас для каждого стада надо выделить отдельное пастбище, составить кормовой баланс на лето, учесть количество и качество зеленого корма, а также порядок скармливания его на отдельных лугах. Необходимо в каждом колхозе иметь летние лагеря, построить навесы и помещения для приема и охлаждения молока. Установить загонную систему пастбища скота, при которой кормление проводится поочередно на разных участках пастбища. В этом деле колхозным животноводам большую помощь призвана оказать ветеринарные и зоотехнические работники.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС в постановлении «О проведении заготовки кормов в колхозах и совхозах в 1954 году» подчеркивает необходимость всецерного использования летнего пастбищного периода для раздояя коров и нагула скота, широкого внедрения стойлового-лагерного содержания коров с применением зеленого конвейера.

Долг руководителей колхозов, МТС, зооветспециалистов — всех работников животноводства — обеспечить безусловное выполнение этого важнейшего указания.



Запорожская область. Далеко за пределами Запорожья известно имя старшего чабана колхоза «Путь Ильича» Васильевского района Т. А. Ивченко. За его бригадой закреплено 2.080 овец, из них 1.160 овцеводов. Бригада тов. Ивченко взяла социалистическое обязательство получить в этом году от каждого стада овцеводов 130 ягнят и настричь пять килограммов тонкорунной шерсти от каждой овцы породной группы. На снимке: старший чабан колхоза «Путь Ильича» Т. А. Ивченко.

## Трудящиеся Чебулинского района!

Каждый рубль, отданный взаймы государству, будет способствовать новому мощному подъему экономики и культуры нашей великой социалистической Родины, дальнейшему повышению благосостояния Советского народа!

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

### О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года)

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению Пятого пятилетнего плана развития СССР Совет Министров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года) на сумму

16 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года).

УТВЕРЖДЕНО Советом Министров СССР 8 июня 1954 года

### УСЛОВИЯ ВЫПУСКА Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года)

1. Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года) выпускается на срок: 1 декабря 1954 года по 1 декабря 1974 года.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов СССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 160001 по № 180000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право 5 или 2 выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (1/2, 1/4, 1/5) выигрыша, выпавшего на сторублевую облигацию.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за

двадцатилетний срок займа из расчета 3 процента в год.

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает 35 процентов всех облигаций, а остальные 65 процентов облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

Выигрыши по займу устанавливаются в размере 10.000, 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

6. В течение двадцатилетнего срока займа производится 40 тиражей выигрышей — по два тиража ежегодно.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1955 года в сроки, устанавливаемые Министерством финансов СССР.

В тиражах выигрышей на каждый разряд займа, т.е. на каждые 100 миллионов рублей разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрыша на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации.	Количество разыгрываемых выигрышей		
	в одном тираже	во всех тиражах	40 тиражах
10 тысяч руб.	1	40	
5 тысяч руб.	10	400	
1 тысяча руб.	50	2.000	
500 рублей	500	20.000	
200 рублей	8189	327.560	
Общее количество выигрышей	8.750	350.000	
Общая сумма выигрышей (в рублях)	1 997.800	79.912.000	

8. Невыигравшие облигации погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 декабря 1959 г. в течение 15 лет, оставшихся до конца срока займа.

Из каждого 100 миллионов рублей займа выкупаются: в 1959—1964 гг. — по 1 миллиону рублей, в 1965—1969 гг. — по 1 миллиону 900 тысяч рублей, в 1970—1974 гг. — по 9 миллионов 900 тысяч рублей ежегодно.

Облигации займа, подлежащие выкупу в 1959—1973 гг., определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Министерством финансов СССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 декабря 1974 г.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 декабря 1975 г.; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

# ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ЕДИНОДУШНО ОДБРЯЮТ ВЫПУСК НОВОГО ЗАЙМА

## Дружно и организованно

Труженики сельского хозяйства района единодушно одобряют выпуск нового займа.

Колхозники сельхозартелей «Раздолье», «Путь Ильича», «Заря», «Победа», «Искра Ленина», «Красные соколы» и многие другие дружно подписались на заем и всю сумму подписки внесли наличными.

А. Ефремов.

## Большая активность

С большим воодушевлением встретили выпуск нового займа члены сельскохозяйственной артели имени Ворошилова. После сообщения по радио постановления Совета Министров ССР все колхозники собрались на митинг. Их трактор РК КИСС тов. Давыдов сделал сообщение о выпуске займа. После митинга колхозники подходили к столу и подписывались на заем.

Первым подписался на 200 рублей председатель артели тов. Беледин. Он всю сумму внес наличными и получил облигации нового займа. Затем по 150 рублей внесли

наличными колхозники Кувшинкин, Шубин, настух Лунев — 125 рублей, а престарелые колхозники Мельников — 100 рублей. На указанные суммы колхозники получили облигации.

За два часа 25 процентов колхозников подписались на заем. Остальная подпись проходила в полевых стачах и на животноводческих фермах.

На второй день все колхозники подписались на новый заем.

В. Огородников,  
председатель Кураковского сельсовета.

## Вся сумма подписки на заем внесена наличными

Весть о выпуске Государственного займа быстро облетела всех колхозников сельскохозяйственной артели «Трактор». Один за другим хлеборобы идут в сельский Совет, чтобы подписаться на заем и внести тем самым свой вклад в дело дальнейшего развития сельского хозяйства.

Хлеборобы знают, что деньги, полученные государством от подписки на заем, идут на

производство мощных тракторов, автомашин, зерноуборочных машин и на другие цели, направленные на улучшение экономической и культурной жизни и трудающих.

За короткий промежуток времени в сельхознике подписались на заем. Вся сумма подписки внесена наличными.

Лазарев,  
председатель Покровского сельсовета.

— Пусть мои деньги, отданые в заем государству, идут на укрепление обороны нашей Родины, на дальнейшее развитие промышленности и подъем сельского хозяйства.

Тракторист Ляхов поднялся на 300 рублей. За них подписалась на такую же сумму механизаторы Якимов, Абрамкин и другие.

Все трудящиеся МТС единодушно подписались на новый заем.

## Для любимой Родины

Услышав по радио весть о выпуске нового займа, первым пришел в сельсовет и подписался на заем член колхоза «Путь к коммунизму» И. Мегис. Внося всю сумму подписки наличными, он сказал:

— Пусть наши деньги идут на укрепление Родины, на дальнейшее улучшение благосостояния советского народа.

За них подписались колхозники М. Иванов, И. Мегис, престарелые колхозники Т. Иванникова, С. Кедик, Т. Гаврилова, С. Ткачевко, И. Швец и другие. Сразу же при подписке они внесли деньги наличными.

А. Муравьев.

## Все подписались на заем

С особой радостью было встречено постановление Совета Министров Союза ССР о выпуске Государственного займа механизаторами Чумайской машинно-тракторной станции. Прослушав сообщение по радио, механизаторы, рабочие и служащие МТС приступили к подписке. Подсыпаясь на новый заем, недавно демобилизованный из рядов вооруженных сил, а ныне тракторист Ляхов сказал:

— Пусть мои деньги, отданые в заем государству, идут на укрепление обороны нашей Родины, на дальнейшее развитие промышленности и подъем сельского хозяйства. Тракторист Ляхов подписался на 300 рублей. За них подписалась на такую же сумму механизаторы Якимов, Абрамкин и другие.

Все трудящиеся МТС единодушно подписались на новый заем.

## Районный слет пионеров

Теплый солнечный день. Слышны звуки горна и барабана. В лесу, на зеленой поляне веселый детский смех, песни, задушевные разговоры о школе, о походах, о спортивном лете. Здесь собрались на 2-й районный слет юные ленинцы.

Пионеры выстроились на линейку. Подается команда «Смирно!» Шеренга ребят на время замирает и только на груди ребят легко развеваются красные галстуки. Председатели советов дружин отдают рапорт ведущему слета В. Воробьеву, который в свою очередь рапортует секретарю РК КИСС тов. Малюгину.

С приветствием к делегатам слета выступают секретарь РК КИСС тов. Малюгин, зав. районом И. С. Косинский, лучшая вожатая отряда К. Чапушкина и другие.

Доклад на тему: «На пропаганде Родины чудесной» сделала заведующая отделом РК ВЛКСМ по работе среди школьной молодежи и пионеров.

## Каждому колхозу — хорошие детские ясли

Труженики сельского хозяйства сейчас ведут полевые работы. Участие в них всех колхозников, в том числе и семейных женщин будет способствовать быстрейшему проведению сельскохозяйственных кампаний. В этих целях колхозы района должны иметь благоустроенные детские ясли.

Однако в некоторых колхозах нашего района организация детских яслей не придает внимания. Например, в колхозе «Маяк Ильича» (председатель тов. Семенов) помещение, где находятся ясли не отремонтировано, не обеспечено инвентарем и детской мебелью.

В. Пеномарева,  
главный врач  
санэпидстанции.

## Всесоюзная школа передового опыта

М. НАПОЛЬСКИЙ

Начальник Управления пропаганды Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Первого августа этого года в ческом земледелия. Только широким показом на стенах павильонов будет раскрыт опыт 800 лучших колхозов, 300 совхозов, 200 машинно-тракторных и специализированных станций, свыше 300 животноводческих ферм и многих научно-исследовательских и опытных учреждений.

Осмотр выставки начинается с главного павильона. В его девяти громадных залах развернута величественная картина исторического пути построения социализма в нашей стране, пройденного народами Советского Союза под руководством Коммунистической партии.

За главным павильоном — центр выставки. Здесь расположены 16 павильонов, которые всесторонне раскроют достижения союзных республик в развитии их экономики, культуры и сельского хозяйства Российской Советской Федерации. Республику, кроме специального павильона РСФСР, представляет еще 12 зональных павильонов.

Решающей силой колхозного производства являются машинно-тракторные станции. Опыт многих МТС будет широко освещен в отраслевых и зональных павиль-

онах. На выставке посетители увидят показательную усадьбу МТС с действующей машинно-тракторной мастерской, складом запасных частей, гаражом, нефтебазой, полевым станом и другими типовыми постройками.

Павильоны «Зерно», «Земледелие» и другие расскажут об огромном народнохозяйственном значении увеличения производственной зерна и о путях дальнейшего развития зернового хозяйства. Большой интерес представляет опыт сельхозартелей имени Кирова, Кореневского района, Краснодарского края. Этот колхоз в 1953 году получил по 23 центнера зерна с гектара на площади свыше 6 тысяч гектаров.

Предполагается также показать Верхне-Уральский район, Челябинской области, где МТС и колхозы добились в прошлом году в среднем по 19,7 центнера яровой пшеницы с гектара на пло-

щади 60 с лишним тысяч гектаров.

Павильоны «Зерно», «Совхозы», «Сибирь», «Урал», «Казахская ССР» отобразят работу лучших колхозов, МТС, совхозов по освоению 13 миллионов гектаров целинных и залежных земель. Например, право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке получили за высокие показатели урожайности зерновых на целинных землях колхозы зоны деятельности Рузасовской МТС Кокчетавской области, Казахской ССР. Они сняли в прошлом году в среднем с гектара по 18,4

центнера зерновых культур с площади более 24 тысяч гектаров, из которой большая часть относится к целинным землям, освоенным за последние два года.

Важным разделом выставки является показ достижений многих передовых сельхозартелей и совхозов страны в картофелеводстве и овощеводстве.

Внимание садоводов привлечет чичуринский плодовый сад выставки, раскинувшийся на 6 гектарах. Он насчитывает 2.300 фруктовых деревьев и ягодных насаждений различных видов и сортов. В центре сада на гранитном постаменте устанавливается скульптура великого преобразователя природы И. В. Мичурин.

Социалистическое животноводство будет представлено в 79 специальных помещениях, занимающих площадь свыше 40 гектаров. На многочисленных стенах посетители увидят передовые хозяйства нашей страны, добившиеся высокой продуктивности животноводства. Только от Московской области представлено десять хозяйств, получивших со 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ по 500 до тысячи центнеров молока и от 35 до 95 центнеров сена.

Намечены к показу лучшая молочная ферма колхоза «12 Октября», Костромской области, где среднегодовой уход молока от одной коровы составляет 5.200 литров при жирности 3,9 процента, овцеводческая ферма колхоза «2-я Пятилецка», Ставропольского

края, где средний настриг шерсти с одной овцы составляет свыше 6 кг.

Постановлением Совета Министров ССР и ЦК КПСС «О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке» определены награды и премии лучшим участникам выставки. Колхозам, МТС, совхозам и другим хозяйствам будут присуждаться дипломы I и II степеней. Награжденные дипломами одновременно получают премии.

Для лучших участников выставки 1954 года учреждено 1.500 Больших золотых и 3.500 Малых золотых медалей, 10 тысяч Больших серебряных и 25 тысяч Малых серебряных медалей. Особо отличившимся передовикам будут вручаться премии — легковые автомобили, мотоциклы, склонники, швейные машины, радиоприемники, наручные и карманные часы.

В стране все шире развертывается социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Надо добиться того, чтобы соревнование тружеников колхозной деревни стало подлинно всенародным. Это будет содействовать быстрейшему выполнению исторических задач, поставленных съездом сельябрьским и федоровским Пленумами ЦК КПСС по дальнейшему развитию социалистического сельского хозяйства.

Редактор Г. СУХОЛОЗОВ.